

# 重庆科技报

科技改变生活  
创新引领未来

2020年3月10日 星期二 农历庚子年二月十七  
今日 8 版 · 总第308期

国内统一连续出版物号:CN50-0033 代号:77-9 网址:www.cqkjc.com



微信公众号

微信公众号

重庆市科学技术协会主管主办 重庆市科学技术局指导 重庆日报协办 重庆科技报社出版

市科协助力  
唱好成渝高质量发展“双城记”

详见 02 版

重庆两款试剂盒“出炉记”——  
与病毒赛跑的40天

详见 03 版

重庆市畜牧科学院:  
用科技支撑新冠肺炎疫情防控

详见 04 版

## 由“主宾国”变“主办方” 新加坡将与重庆共同主办智博会

本报讯(重庆日报记者 陈钧)3月5日18时,在中新示范项目管理局视频会议室,重庆市政府与新加坡贸工部举行中新互联互通项目工作视频对接会,并签署了《重庆市政府与新加坡贸工部共同主办中国国际智能产业博览会意向书》。这意味着新加坡将作为主办方之一,与重庆共同主办智博会。

2018年8月,首届智博会在重庆召开,新加坡荣誉国务资政、前总理吴

作栋作为主宾国代表出席并在开幕式上致辞。由新加坡资讯通信媒体发展局陈杰豪局长率领的政企代表团参会,其中包括40家新加坡科技企业约200位企业代表,是有史以来由新加坡资通局牵头组织的规模最大的赴华访问团。同时,新方在重庆国际博览中心搭建了面积超过1400平方米的展馆,举办了数字经济高端论坛暨企业对接会、媒体见面会等活动,并推动一批重点合作项目签署合作备忘录。

2019年8月举办的第二届智博会,新加坡作为主宾国,在现场布置了3000平方米的专题展区,充分展示新加坡数字经济与服务4.0的最新发展成就,以及中新互联互通项目及陆海新通道的最新进展。新方还在智博会期间举办了论坛、专场发布会、创新应用大赛、合作项目签约等一系列活动。

今年是中新(重庆)战略性互联互通示范项目实施5周年,新加坡由智博会“主宾国”变“主办方”的背后,是新

方对中国经济社会发展,以及重庆机遇的看好。新加坡贸工部相关负责人在视频对接会上表示,新加坡看好中新互联互通项目,看好重庆发展机遇,希望通过共同主办智博会,加强创新生态系统合作共建,推动中新互联互通项目取得更多成效。

据悉,截至今年2月底,中新互联互通项目已累计签署各类合作协议55个,签约合作项目204个、总金额逾300亿美元。



近日,位于重庆高新区的重庆赛诺生物药业股份有限公司工作人员在中药提取车间内作业。连日来,重庆高新区多措并举,助力企业复工复产、加大金融助企纾困、保障企业用工返岗。

截至目前,重庆高新区已在生产企业总计1598家,返岗工人102894人,返岗率78.2%。  
新华社记者 王全超 摄

社论

### 在打赢脱贫攻坚战中 贡献科技力量

■本报评论员

在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作之际,中央召开决战决胜脱贫攻坚座谈会,这是党的十八大以来脱贫攻坚方面最大规模的会议。习近平总书记发表的重要讲话是脱贫攻坚关键时候发出的总攻动员令,充分肯定了脱贫攻坚取得的成绩,深刻分析了脱贫攻坚面临的形势,对加强党对脱贫攻坚的领导、高质量完成脱贫攻坚目标任务提出明确要求,具有很强的指导性和针对性,进一步坚定了全党全国各族人民坚决打赢脱贫攻坚战的信心决心。会后,市委常委会立即召开扩大会议,贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,研究部署全市脱贫攻坚工作,进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展。我们一定要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,按照市委要求,不停顿、不松劲、不放松,坚决克服新冠肺炎疫情影响,为我市坚决如期高质量打赢脱贫攻坚战作出科协贡献,贡献科技力量。

市科协作为市委领导下团结联系广大科技工作者的人民团体、作为市扶贫开发工作领导小组成员单位,参与脱贫攻坚是党和人民赋予的重要任务,是科协性质宗旨的具体体现,应当发挥出主力军作用。近年来,全市科协系统深入贯彻党中央决策部署,认真落实市委、市政府具体要求,以高度的政治自觉和行动自觉投入脱贫攻坚战。科协系统参与脱贫攻坚的指

导思想、基本原则、主要任务和有关要求清晰明确;各级科协组织发挥优势、主动作为,积极参与科技助力精准扶贫工程和深度贫困乡镇“六个一”工程,为贫困群众送科技、送项目、送温暖;广大科技工作者以巨大的政治热情、扎实有力的实际行动,谱写了一曲科技助力精准扶贫的时代壮歌。

如期实现决战决胜脱贫攻坚目标是党中央向全国人民作出的郑重承诺。今年是脱贫攻坚战最后一年,收官之年又遭遇疫情影响,各项工作任务更重、要求更高。“其作始也简,其将毕也必巨。”我们一定要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,充分认识决战决胜脱贫攻坚的重要性、艰巨性、紧迫性,进一步增强使命感、责任感,对标对表党中央的决策部署,按照市委要求,更加积极主动投身脱贫攻坚。要按照国家脱贫攻坚总体部署,落实精准扶贫、精准脱贫的基本方略,精准确定帮扶对象,精准制定帮扶方案,精准使用资源力量,精准组织帮扶行动,扎实有效抓好脱贫攻坚任务落实。要加强组织领导,把握时、度、效,抓好点、线、面,创新工作方式方法,确保科技助力精准扶贫工程、深度贫困乡镇“六个一”工程和万州区龙驹镇民义村定点帮扶工作取得实实在在的成效,为夺取脱贫攻坚战全面胜利作出新的更大贡献。